

# 春运17日开始 南安将紧盯这些重点

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 方翠玉)昨日,南安召开2022年春运工作会。副市长周全出席会议。

会上,市交通运输局通报春运工作准备情况,分析了2022年南安市春运工作特点并布置具体工作措施,市公安局对春运道路交通安全管理等工作进行部署。

记者从会上获悉,今年春运从1月17日开始至2月25日结束,共计40天。今年的春运形势主要呈四个特点:即学生流、探亲流、务工流叠加,节前客流相对集中,节后返程相对分散,客流量较2021年春运将有大幅度增长;南安外出经商、务工人员众多,春

运期间人员流动激增,聚集性活动增多,疫情传播风险增加,防控工作面临较大考验;受疫情影响,预计更多人员将选择自驾返乡,可能会出现高速公路服务区车辆拥挤、部分路段堵车等问题,高速公路保畅压力大;大客流、大交通流和恶劣天气造成交通运输风险上升,特别是农村地区,春节前后人流、车流剧增,安全形势严峻。为更好满足群众出行需求和疫情防控工作需要,南安可投入客车约184辆/4280座、公交车206辆、巡游出租车60辆、网约车出租汽车200辆/1000座,并落实15辆作为道路运输紧急疏运运力,强化春运保障。

根据会议部署,2022年春运道路交通管理工作将着力排查隐患、化解风险,严查违法、强化管控,疏堵保畅、应急处置,广泛宣传、主动服务。

春运前,将组织开展全市源头隐患大排查大整治;严禁不合格的车、不合格的驾驶人参加春运;摸排治理辖区交通事故多发点段和桥梁隧道、临水临崖、急弯陡坡等高风险路段,加快整改2021年余下的43处道路隐患;联合核查道路施工路段交通标志和防护设施、安全防护工作、交通组织措施是否落实到位。

春运期间,各乡镇街道要继续牵头组织辖区联合执法行动;要在水头小盈

岭公安市际检查站和郑成功雕像路段设立并启动市、县际春运交通执法服务站;要在原省道307线设立并全面启动县际春运检查服务站;1月17日起,同时启动交警执法站,落实分级分类查控机制,网上网下结合,严查“两客一危一货”、6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车等重点车辆;紧盯婚丧嫁娶、庙会民俗活动等重点时段重点路段,及时劝导查纠酒驾醉驾、无证驾驶、超员载客、违法载人等违法行为。要针对春运返乡返程、春节一前一后等重要时段拼车包车出行存在的安全风险,组织开展专项治理;从严惩处非法营运行为。

## 支持村道扩建 村民主动拆墙

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 高婉瑜)“我们村这道路经过整改,不仅行车方便了,而且看起来顺眼多了。”昨日,看着眼前整改一新的道路,村民傅阿伯感慨地说。

“长期以来,我们村部分村道狭窄,一些村民有围院墙的习惯,出门就是路,村民行车十分不便,导致出行车辆经常出现剐蹭现象。”霞美镇四甲村党支部书记兼村委会主任傅成实介绍,在村道旁,或是杂物堆积,是私圈菜地、占用饲养鸡鸭,严重影响村容村貌。

为解决这一困扰,方便村民出行,今年村委会牵头,掀起了村居人居环境整治行动,对村内狭窄、环境卫生较差的村道进行整改拓宽,通过外扩、截弯取直等方法,有效缓解村民出行压力,提高村民幸福感。

“要整改拓宽的道路刚好要经过村民郑先生家,他家围墙比较靠外,汽车经过时有剐蹭,技术好的才能安全通过。”抱着试试看的想法,村委会敲开了这户人家的门。

“拆了墙,我这院子小了不说,还要重新砌墙,我可不干……”起初,郑先生态度坚决,不愿拆墙让路。

“村庄要发展,道路要通行,拓宽道路是公益事业,需要村民们一起出力,虽然家里院子变小了,但是村里道路变宽了,村民出行方便了,大家从这里经过都会感激你的……”此后,村委会又多次上门做工作,动员四甲村老年协会做思想工作。

“我想通了,退一些又何妨!”在多方动员下,郑先生的思想逐渐转变,主动“拆墙让路”,并主动参与拆除工作。“退让的距离有1米多,道路变宽了不少,行车再也不用小心翼翼了。”傅成实告诉记者,不仅道路明亮宽敞了,还增加了不少停车位。“村民见了都说‘好’!”

据了解,本次环境卫生整改面积300多平方米,村道整改拓宽总长约1000米,可新增容纳20多个停车位。“接下来,我们还将对道路两旁进行绿化美化,打造乡村振兴文化墙,预计总投入20万元。”傅成实说。



男宇篮球决赛在霞美队和丰州队之间展开。

本报讯(记者 庄树鸿 李想 通讯员 黄丽农 文/图)昨日,南安市第十一届运动会篮球赛、足球赛双双落下帷幕。副市长邱雪亮到现场观赛并颁奖。

据悉,篮球比赛分为男子组、女子组,共有29支队伍参加,于1月4日

开赛,经过8天的鏖战,最终,霞美镇代表队以98:77战胜丰州代表队夺得男子组冠军,石井镇代表队以69:68战胜洪濑镇代表队,夺得男子组季军;美林街道代表队以79:61战胜丰州霞美镇代表队夺得女子组冠军,官桥镇代表队以66:33战胜罗东镇代表队,

夺得女子组季军。

当晚举行的足球比赛,经过激烈角逐,丰州镇分别夺得男子公开组、女子公开组冠军。在此前的少儿组足球比赛中,石井镇分别夺得男子少儿甲组、女子少儿甲组冠军;水头镇分别夺得男子少儿乙组、女子少儿乙组冠军。

## 义写春联进山村

本报讯(记者 赖香珠)昨日,天气阴冷,寒风阵阵,可在眉山高田村叶氏家庙旁的村老年人活动中心却人头攒动、热闹非凡,原来,这是高田村携手贵峰诗联学会在这里举义写春联活动。

活动现场,前来请写和领取对联的群众络绎不绝。书法爱好者或自编对联,挥毫泼墨,或受委托帮写对联,王赎回老师当场为高田村编写了

十对对联,尤其是“巍巍美誉三千里,樟树浓荫五百年”令围观的群众不禁竖起拇指点赞。出生在高田的学会顾问叶宗明也撰写赞颂清新眉山的对联“祥云缭绕山青秀,福地缤纷水碧蓝”,表达对美丽乡村的眷恋。

“高田地处山区,这里的年轻人大多外出打拼,平时常住人口较少,文化生活相对贫乏,村民要买对新春对联也十分不便。”高田村

党总支书记兼村委会主任叶章青介绍,为了活跃乡村文化生活,弘扬中华优秀的楹联文化,营造清新、祥和、喜庆的节日氛围,解决村民买联难的问题,村委会决定开展一次“义写春联”活动。“为此,村委会联系到了贵峰诗联学会,一文义写春联小分队很快组成。”

据了解,当天义写春联活动,共送出对联200多对,门联200多个。

## 2022年度残疾人证“一窗受理”服务启动 增设辅助器具适配补贴事项办事窗口

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 吴佳宏 江泽兰)11日,南安市启动2022年度残疾人证“一窗受理”服务。据悉,根据《2022年南安市残疾人证“一窗受理”工作实施方案的通知》,2022年每个月第二周的星期二上午,南安市残联将联合南安市医院、市中医院、市康复院开展“一窗受理”服务,统一进行评残办证。

昨日上午,南安市残联开展了2022年度残疾人证“一窗受理”的首次服务。在南安市行政服务中心残联分中心办证大厅现场,前来办证的群众络绎不绝。进门测体温、扫码、登记、

取号、填写申请表格、录入信息、残疾评定、提交材料……在工作人员的耐心引导下,办证残疾人(监护人)流畅地完成各项办证流程。当天现场共为27名残疾人受理了残疾人证办证申请,并现场完成残疾评定。

与往年不同的是,今年“一窗受理”服务在原本提供肢体残疾、精神残疾、成人智力残疾类别的评残办证服务的基础上,增设了辅助器具适配补贴事项办事窗口,组织专业的辅具评估和业务经办人员,为有辅具适配补贴办事需求的残疾人提供现场科学评估和申请指导“一站式”服务。

“这改变了部分残疾人进行辅具适配补贴申请时,需要先前往专业机构进行适配评估,再自行到现场进行申请的‘多跑’‘来回跑’的情况。”南安市残联工作人员介绍,11日当天,共有18名残疾人群众享受了此项服务带来的便利。

值得注意的是,今年市残联开展“一窗受理”服务的时间为每个月第二周的星期二上午半天,具体计划服务时间为1月11日、2月8日、3月8日、4月12日、5月10日、6月7日、7月5日、8月9日、9月6日、10月11日、11月8日、12月6日,如遇法定节假日顺延一周。届时,有需要办理的申请人(监护

人)可带齐办证所需材料到南安市行政服务中心残联分中心(美林街道南美路4号)办证大厅进行申请。若因受医学设备限制无法现场评定的,仍需到相关医院进行评定。

据悉,南安市残联于2019年4月起开展“一窗受理”服务,将申请、评定、审批等环节由原来分散的部门窗口受理,集中为综合窗口统一受理,解决残疾人在办证过程中往返跑、多点跑的问题,提高办事效率。截至2022年1月,南安市残联累计开展“一窗服务”活动80次,为10083名残疾人群众提供了残疾人证办理服务。

### 【政策解读】

## 《防范和处置非法集资条例》出台背景及定义

是一项长期、复杂、艰巨的系统性工程,关系人民群众切身利益、经济金融健康发展和社会稳定大局。党中央、国务院对此高度重视,出台有关文件明确了防范和处置非法集资的基本原则、工作机制、工作责任、具体举措和重点任务。近年来,面对非法集资案件高发多发态

势,各地区各部门采取有力措施严厉打击,化解存量、遏制增量、防控变量,取得积极成效,但形势依然比较严峻。在加大刑事打击力度的同时,有必要提升行政处置效能,着力解决行政机关防范和处置非法集资的法律依据不足、手段不够等问题。出台《条例》,用法治的办法

加强重点领域监管,有利于形成齐抓共管、群防群治、各尽其责、通力协作的非法集资综合治理格局,对于防范化解风险,保护群众合法权益,具有重要意义。

《条例》是如何界定非法集资的?《条例》第二条指出:“本条例所称非法集资,是指未经国务院金融管理部门依法

## 翔云乡贤认捐百万设慈善基金

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文)11日,福建省翔云建设发展有限公司总经理卓开流向南安市慈善总会认捐100万元,设立南安市慈善总会开流慈善基金,用于开展公益慈善事业。南安市人大常委会副主任苏毅伟、南安市慈善总会常务副会长黄永俊等出席捐资仪式。

仪式上,黄永俊与卓开流签订《认捐善款协议书》,苏毅伟向卓开流颁发南安市慈善总会三届理事会名誉会长聘书。

据悉,卓开流来自南安市翔云镇,自小在南安成长的他深受南安人乐善好施传统美德的影响。“一直以来,身边很多人都通过各种方式、途径参与公益慈善事业,我深受感染。”卓开流认为,在有能力时为社会多做贡献是每一个人的责任,因此,在南安浓厚慈善氛围的影响下,他选择通过认捐善款设立慈善基金的方式来回馈社会。

“慈善基金将主要用于救助困难残疾人、帮助困难学生,以及投入基础建设等公益慈善事业。”卓开流表示,希望能够借助南安市慈善总会这一平台,更精准地帮助更多真正有困难的人群渡过难关。

## 书法工作室捐赠防疫物资

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 周培煌)11日,南安文化名家——王志安书法工作室向南安市红十字会捐赠价值4.32万元的防疫物资,用于助力南安经济开发区园区集团公寓集中医学观察点防疫工作。南安市政协副主席黄清地参加捐资仪式。

据悉,此批抗疫物资为1200箱饮用天然矿泉水,由南安文化名家——王志安书法工作室领衔人王志安及20名成员集体捐赠,将用于支持南安经济开发区园区集团公寓集中医学观察点的转运车队和医护工作者的防疫工作。

“南安经济开发区园区集团公寓集中医学观察点实行管理,为避免隔离用水造成二次污染不可循环使用,转运车队和医护工作者的防疫用水每年的消耗很大。”王志安在得知这一情况后,便有了捐赠的想法,并将想法与工作室其他成员交流,随即得到了成员的积极响应,工作室集体决定进行爱心定向捐助活动以解隔离点的燃眉之急。“希望通过这一方式为南安的抗疫工作尽一点绵薄之力。”王志安说。

## “请党放心,强国有我” 翔云举办讲故事比赛

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 柯琳琳 张雅媚)近日,翔云镇党委、政府联合翔云中心小学举办“请党放心,强国有我”讲故事比赛。

“一个弱小的身躯,里面却藏着不屈的灵魂。一段悲壮的故事,造就一段不朽的传奇。一个小烈士,名扬千古……”当天,比赛在一(1)班小朋友稚嫩的声音中拉开了序幕。

一个个震撼人心的革命故事,一段段可歌可泣的英雄传奇,深深感染了在场聆听的每一个人,也让每一位同学接受了一次红色教育的洗礼。

经过激烈角逐,评委老师对参赛选手的语言、仪态、语感、动作等方面进行综合评分,最终评出了低、中、高年段一、二、三等奖。

### 遗失声明

南安市溪美雅达食杂店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年12月19日核发的食品经营许可证正副本,许可证编号:JY13505830011767,现声明作废!

南安市溪美雅达食杂店  
2022年1月12日

### 遗失声明

南安市柳城建尖食杂店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年7月20日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13505830000312,现声明作废。

南安市柳城建尖食杂店  
2022年1月12日

许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。”该定义明确了非法集资的三要素:一是“未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定”,即非法性;二是“许诺还本付息或者给予其他投资回报”,即利诱性;三是“向不特定对象吸收资金”,即社会性。

《条例》第二条所称国务院金融管理部门,是指中国人民银行、国务院金融监督管理机构和国务院外汇管理部门。

(南安市财政局 南安市处非办 宣)